

1957年10月1日创刊

18日夜间起气温下降并伴小雨

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员程琳报道：据佛山市气象局预计，18日夜间到20日新一股冷空气南下，伴随高空槽和切变线共同影响，佛山市有小雨，北风加大，气温下降5到7℃。

10月25日至12月15日，佛山已持续52天出现干燥少雨天气，降雨量为历史同期最少。佛山市森林火险红色预警信号自11月3日发布以来，已连续持续44天。

15日傍晚到16日早晨，受偏南暖湿气流影响，佛山市多云间阴天，部分镇街伴有零星小雨，16日早晨南海

国家气象观测站录得全市最低气温19.6℃，较前一日同期上升5℃左右。佛山市气象局预计，17到18日受偏南气流影响，湿度较大，佛山市云量较多，有轻雾或轻微灰霾，气温缓升。18日夜间到20日新一股冷空气南下，伴随高空槽和切变线共同影响，佛山市有小雨，北风加大，气温下降5到7℃，天气转阴冷。

具体天气预报如下：12月17日阴天到多云，有轻雾或轻微灰霾，东南风1到2级，19-26℃，相对湿度60%-95%；12月18日多云间阴天，有轻雾或轻微灰霾，东南风1到2级，13-20℃，相对湿度55%-90%。

气象部门建议，天气已持续干燥较长时间，目前大气湿度虽有所增加，但仍需注意森林防火和家居用火安全；早晚寒冷，昼夜温差大，请市民注意适时增添衣物；秋冬季大气扩散条件及湿清除条件较差，相关部门要加强对污染天气的监测及防控。

2019年12月 17 星期二

A13



佛山新闻



南海 盐步派出所未成年人警务中心成立 未成年人保护救助制度进入新阶段

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员麦思颖报道：12月13日，佛山市南海区盐步派出所未成年人警务中心在大沥镇盐步派出所挂牌成立。而就在2个月前，未成年人检察工作区已在南海区检察院挂牌，这标志着南海区对未成年被害人的保护救助制度已经进入全链条介入、多专业合作、多部门协同的新阶段。

“一次性取证” 减少二次伤害

未成年人警务中心设置在盐步派出所内部的一栋独立小楼一楼，设置接待室、心理疏导室、人身检查室、询问室等四个功能室，在功能室布置方面也侧重营造类似家庭的氛围，使未成年被害人能相对轻松陈述。中心的人员配备、询问方式、证据提取等各方面设置都将遵循“一次性取证”原则，减少对被害人的二次伤害。据了解，南海公安分局将对该警务中心进行重点倾斜，配备具有心理咨询技能的警官与政工组成立专业团队，专门负责此类案件询问办理。

据佛山市南海区委政法委相关负责人透露，本项工作始于2019年7月召开的政法工作联席会议，由南海区委政法委牵头，区委办、法院、检察院、公安分局、司法局、信访局、教育局、妇联等8家单位参与，并达成在

南海区构建未成年被害人“一站式”保护工作机制的共识。在8月8家单位联合印发了实施方案，并分三个阶段推进实施。

除了未成年人警务中心，南海区检察院也有“未成年人检察工作区”，设有心理疏导中心、未成年人讯问室、询问室、宣告室以及宣泄室，并建立“一站式审查”工作机制，对询问次数限制、时间要求、语言内容等均有明确规定并公开告知。

为未成年人提供 综合性救助

南海区法院成立专门的少年家事综合办案团队专门审理涉未成年人民事及家事案件，建立“一站式审判”工作指引，为未成年人提供综合性救助。南海区司法局、区民政局、区妇联组建“一站式法律、心理援助”工作机制，区教育局构建“一站式校园管理”工作机制，多部门合力推动一站式保护机制规范化、专业化、长效化。

南海区政法委副主任郭炎兴表示，要在软件和机制上配套好，并以未成年人警务中心为基础，延伸保护链条，将未成年被害人的救助、长期监护、被家暴妇女的保护能够逐渐覆盖，要在镇街一级建立有效的协调机制，最大限度地减少违法犯罪对未成年被害人造成的身心伤害。

顺德 康宝旧工业区将建设为 现代制造产业园

羊城晚报讯 记者张锐远报道：顺德村改又取得重大进展！12月15日，康宝·华腾厨电城奠基仪式在顺德杏坛举行。作为杏坛村级工业园改造示范项目之一的康宝旧工业区将升级改造为科研、生产、销售以及生活配套为一体的新型工业园区。

据了解，该项目的改造采取的是顺德探索出的六种村级工业园改造模式之一的企业自主改造模式。企业根据自身产业需求和相关要求进行自主改造。

康宝是顺德本土崛起的厨电龙头企业之一，其所在的旧工业区已经建成多年。去年9月，康宝旧工业区改造片（杏坛万亩工业园）提升项目启动。如今，随着清拆工作的逐步完成，该项目已经开始准备破土动工。据了解，康宝·华腾厨电城将由康宝和工业园综合开发

商务华腾共同打造的一个集科研、生产、销售以及生活配套为一体的新型工业园区，将为产业链配套企业提供发展空间。

记者了解到，康宝·华腾厨电城是杏坛六大地片工业园改造片区之一—智能家电五金产业片区启动示范项目。今年杏坛划定了六大改造片区，包括：智能家电五金产业片区、新材料转型升级产业片区、中心商圈片区、西江堤岸生态再造片区、腾挪园区和文化创意涉及产业片区。

15日当天，顺德区杏坛镇村级工业园升级改造工作领导组办公室与康宝·华腾厨电城签订了《腾挪园区合作意向书》。杏坛镇镇长谭灿荣表示“康宝将发挥行业龙头企业带动引领作用，通过技术创新、资本融合、产业链资源等促进一批上下游企业落户。”

禅城 18人乘电梯因超载导致被困 警方成功救出被困市民，责令物管做好 安全隐患排查工作

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员张锐远报道：18人乘坐电梯因超载，导致酒店电梯故障，全体人员不幸被困其中，无奈之下只好报警求助。12月14日，禅城公安民警接到报警求助后迅速到场，联合应急管理部门与电梯维修人员成功将被困市民救出。事后，警方责令相关物管部门做好对电梯安全隐患排查工作，杜绝此类事件再次发生。

12月14日22时许，禅城公安接佛山110警情通报称：在祖庙街道某酒店内的电梯发生故障，有多人被困，请求民警到场救援。接到报警之后，普君派出所民警洗锦文、辅警周维超火速赶往现场。经排查，民警发现电梯被卡在酒店的一层和二层之间，电梯门无法打开。

“别怕，电梯门很快就能打开了。”民警隔着电梯门与被困人员进行交流，使他们保持平静，不要盲目自救。电梯维修人员打开了电梯井的控制中枢，

原本打算以手摇的方式将电梯抬升至5楼再行施救。然而由于电梯负重过多，抬升营救计划失败。随后，维修人员小心地将电梯慢慢往下降，最终让电梯停在负一层与负二层之间。

几分钟后，电梯门终于成功打开。“电梯内有老人和小孩吗？先让小孩和老人上来。”民警和消防员有序地把被困人员逐一从电梯里拉出来。幸运的是，由于救援及时，电梯内无人出现不适状况。

经调查，此次事件是电梯使用不规范超载所致。据悉，电梯核定载重1000kg，人数约13人（一般按照80kg一个人核算）。酒店工作人员介绍，电梯内被困人员较多，初步估计有18人。民警要求该酒店立即停用此电梯，并对电梯进行全面检修和加强管理。

警方提醒，如遇电梯故障被困应保持冷静，并立即拨打救援电话或大声对电梯外部喊话，等待救援，切勿贸然以不规范的危险手段盲目自救。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 李金宝 / 校对 黄文波

广佛高质量发展融合试验区规划已有初步进展

加速融入大湾区 三龙湾建设提速



文/图 羊城晚报记者 郑诚 谢红
通讯员 林友 侯倩倩

3511亿元推动三龙湾建设

三龙湾今年内启动8个规划编制项目，涵盖总体规划、交通、生态空间、供水等。三龙湾计划投入3511亿元，集中推进101个重点项目。截至目前，在建项目46个，总投资额1130亿元，拟建项目55个，总投资额2381亿元。12月13日，佛山市中德工业服务区（三龙湾）党工委副书记、管委会主任刘怡携多个主要部门负责人接受羊城晚报专访时透露，目前三龙湾的总体发展规划已经完成了整个稿件的修改，上报给广东省湾区办，也准备上省政府和省湾区领导小组会议。

据介绍，三龙湾概念并不是横

三龙湾今年内启动8个规划编制项目，涵盖总体规划、交通、生态空间、供水等。聚焦高端，项目建设是关键。三龙湾计划投入3511亿元，集中推进101个重点项目。目前，在建项目46个，总投资额1130亿元，拟建项目55个，总投资额2381亿元。其中，三龙湾大道及相连道路综合提升工程、三龙湾碧道、潭洲水道夜游工程、三龙湾国际创新中心、“两山一湖一岛”城市景观轴、5G网络设施、佛山顺德机器人谷、佛山新城夜景亮化一期等项目稳步推进。

据介绍，三龙湾概念并不是横

三龙湾今年内启动8个规划编制项目，涵盖总体规划、交通、生态空间、供水等。聚焦高端，项目建设是关键。三龙湾计划投入3511亿元，集中推进101个重点项目。目前，在建项目46个，总投资额1130亿元，拟建项目55个，总投资额2381亿元。其中，三龙湾大道及相连道路综合提升工程、三龙湾碧道、潭洲水道夜游工程、三龙湾国际创新中心、“两山一湖一岛”城市景观轴、5G网络设施、佛山顺德机器人谷、佛山新城夜景亮化一期等项目稳步推进。